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ТВОРЧІ ЗДІБНОСТІ УЧНІВ 10-11-Х КЛАСІВ ТА ЇХ ФОРМУВАННЯ 

У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ПРЕДМЕТУ «ТЕХНОЛОГІЇ» 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із 

важливими науковими та практичними завданнями. Основним 

завданням закладів загальної середньої освіти є, не тільки те, щоб надати 

учням знання, компетентності, а й сприяти виявленню, формуванню та 

розвитку наявних у дітей здібностей. Здатність особистості творчо мислити 

на основі оперування просторовими образами є  однією із найважливіших 

людських здібностей. Творчість як практична потреба пошуку нових 

розв’язків у просторі серед об'єктів матеріального світу, в ході свого 

розвитку стає важливим складником інтелекту людини, слугуючи засобом 

пізнання усіляких предметів і явищ дійсності, а також є необхідною умовою 

формування її потенційних здібностей. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв'язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується 

означена стаття. Освітня галузь «Технології» сприяє фізичному та 

розумовому розвиткові учнівської молоді. Діти, які зайняті різними видами 

праці, стають кмітливішими, винахідливішими. Вони стикаються з різними 

знаряддями праці, матеріалами, дізнаються, про їх призначення, збагачують 

свій словниковий запас. Будучи засобом міжнародного спілкування, графічна 

мова креслення розширює пізнавальні можливості школярів у процесі 

вивчення предмету «Технології» у 10-11-х класах, збільшуючи діапазон їх 

світорозуміння. Усе це вказує на гостру необхідність зміцнення й 

розширення графічної підготовки школярів як бази розвитку творчих 

здібностей на основі оперування просторовими образами. Начальний 

матеріал усіх вибіркових модулів предмету «Технології» у 10-11-х класах 

сприяє формуванню творчих здібностей учнів. На нашу думку, опанування 

школярами модуля «Креслення» є одним із перевірених і ефективних шляхів 
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розвитку їх творчих здібностей. 

Постановка завдання. Незважаючи на значний внесок учених-

методистів у теорію і практику навчання технологій, у методичній науці 

спектр розвитку творчих здібностей залишається недостатньо вивченим. 

Мета нашого дослідження: з’ясувати теоретичні основи формування творчих 

здібностей учнів 10-11-х класів у процесі вивчення предмету «Технології». 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. Сучасний стан формування творчих 

здібностей учнів 10-11-х класів на заняттях предмету «Технології» (модуль 

«Креслення») показав, що ця робота ведеться недостатньо через такі причини: 

1) відсутність сучасних методичних розробок із використання новітніх 

педагогічних технологій навчання з метою розвитку творчих здібностей учнів; 

2) нестача якісної навчальної та навчально-методичної літератури. Також вчителі 

технологій вказують на брак часу на заняттях для впровадження сучасних 

методів та технологій навчання. 

Навчальний предмет «Технології» покликаний здійснювати 

індивідуальний розвиток особистості, розкриття її творчого потенціалу через 

формування ключових та предметних компетентностей; розширювати й 

систематизувати знання про технології і технологічну діяльність як основний 

засіб проектної, дизайнерської, творчої, підприємницької та інших видів 

сучасної діяльності людини [3]. Основою для вивчення будь-якого модуля є 

проектно-технологічна система навчання, яка ґрунтується на творчій, 

навчально-пізнавальній та дослідно-пошуковій діяльності старшокласників 

від творчого задуму до реалізації ідеї у завершений проект. 

Тлумачення поняття «здібності» є різноманітними сучасній психолого-

педагогічній літературі. Ми розділяємо таке їх розуміння: здібності – 

індивідуальні психологічні особливості, пов’язані з природними 

передумовами, і які визначають успішність діяльності [1]. При цьому не 

заперечуємо, що здібності ґрунтуються, перш за все, на своєрідності 

психічних процесів, обумовлених відповідними психофізіологічними 

функціями індивіда. 

Творчі (креативні) здібності – це такі особистісні якості, що 

дозволяють людині по новому поглянути на відомі предмети, явища, 

побачити в них нові закономірності, зв’язки, по новому уявити бачене, 

придумати дещо нове, раніше не відоме [1]. 

На основі аналізу літературних джерел ми виявили, що до компонентів 

творчих здібностей учнів відносяться: продуктивна уява; образна пам’ять; 

мимовільна увага; наочно-обране мислення; креативність; інтерес; мотив; 

вибірковість сприйняття; стійкість уваги; переключення уваги; дивергентне 

мислення; індивідуальний стиль інтелектуальної діяльності [1]. 

Одним із шляхів формування творчих здібностей учнів 10-11-х класів 

на заняттях предмету «Технології» (модуль «Креслення»), на нашу думку, 
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може бути використання інтерактивних методів [3]. Метод навчання – це 

система прийомів роботи вчителя і учнів, за допомогою яких досягається 

засвоєння знань, умінь і навиків, формується світогляд учня і розвиваються 

його здібності до подальшого самостійного придбання і творчого 

застосування знань. Проте слід відмітити, що засвоєння навчального 

матеріалу учнями завжди протікає в їх психічній діяльності і від того, як 

управлятиме цією діяльністю вчитель, багато в чому залежатиме успіх [2]. 

Слово – інтерактивний прийшло до нас з англійської і виникло від 

слова “інтерактив”. “Inter” – це “взаємний”, “act” – діяти. “Інтерактивний” – 

означає сприяти, взаємодіяти чи знаходитися в режимі бесіди. Діалогу з будь-

чим (комп’ютером), чи з будь-ким (людиною). Значить інтерактивне 

навчання – це, перш за все, діалогове навчання, в ході якого здійснюється 

взаємодія вчителя й учня. 

Нами розроблено систему інтерактивних методів для використання на 

заняттях предмету «Технології» (модуль «Креслення») з метою формування  

творчих здібностей учнів: «Метод мозкової атаки»; «Круглий стіл»; 

«Дискусія»; «Ситуаційний аналіз», «Аналіз конкретних ситуацій» та ін. 

Використання інтерактивних методів дозволяє вирішити наступні 

навчальні цілі: розвиток аналітичного мислення, застосування аналізу в 

динаміку; оволодіння практичних навичок роботи з інформацією: 

вичленовування, структурування й ранжирування по значимості проблем; 

вироблення управлінських рішень; освоєння сучасних управлінських і 

соціально-психологічних технологій; розширення комунікативної 

компетентності; формування здатності вибору оптимальних варіантів 

ефективної взаємодії з іншими людьми; стимулювання інновації; підвищення 

мотивації до навчання теорії проблеми [4].  

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших 

розвідок у даному напрямку. У результаті оптимального використання 

різних інтерактивних методів навчання змінюються позиції вчителя й учнів у 

навчально-виховному процесі. Із носія готових знань учитель перетворюється 

в організатора пізнавальної діяльності учнів, а останні стають рівноправними 

суб’єктами в навчанні. Водночас створюється та реалізується модель творчої 

особистості, яка не лише володіє навичками спілкування, розуміє процес 

проектно-технологічної діяльності, а й вміє самостійно працювати над 

розвитком власного інтелекту, культури й моралі, виявляє свій творчий 

потенціал, що є основою успішного подальшого професійного становлення 

особистості. 

Перспективи подальшої роботи полягають у розробці методики 

формування творчих здібностей учнів 10-11-х класів на заняттях предмету 

«Технології» (модуль «Креслення») з використанням інтерактивних методів 

та перевірці її ефективності на практиці. 
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